
Avstrijske dežele. Mariborski c. k. okrajni 
glavar je „Slov. Gosp." naznanil, da ne smemo 
ničesar priobčiti o naših vojaških gibanjih ; sicer 
se bo list konfisciral, kar se je že mnogim dru
gim časopisom zgodilo. Uredništvo torej prosi za 
potrpljenje, ker za naprej ne bo moglo o novi 
velevažni reči, ki zadeva veliko tisoč ljudi, več 
poročati, kakor to, kar beremo v uradnih listih. 
No, in „GrazerZeitung" poroča, da so vojaki bili 
sklicani pod orožje in da je general major Czikos 
imenovan poveljnik v severni, gen. major Pop pa 
v južui Dalmaciji in da je tudi 18. divizija v Dal
maciji. General Filipovič, naglo k cesarju pozvan, 
je zopet iz Dunaja odšel v Zagreb. — V držav
nem zboru so se sprejele vse postave glede" nove 
nagodbe z Ogersko in ministri hočejo kmalu od
stopiti, le minister Glaser, Unger in ljubeznjivi naš 
dr. Stremajer, hočejo ostati in še dalje svoje moči 
žrtvovati potrebam Avstrije po nemškem libera
lizmu ; poslanci so se zborovanja strašno naveličali, 
nekateri so že iz Dunaja potegnili, drugi pa komaj 
čakali na besedo predsednika Rechbauerja: z b o 
rovanje je po 9 mesečnem delu odloženo!" — 
Vendar omeniti je se treba, da je državni zbor 
predlog ministra Depretisa zastran prenaredbe v 
postavi o uravnavi zemljiščnega davka zavrgel; vse 
ostane, kakor je bilo do sedaj. — Ogerski mini
ster Szell je naznanil, da bo 1. 1878. stroškov 278 
milijonov goldinarjev in da bo treba zopet 21 
milijonov na posodo vzeti; nekatere Magjare je to 
vendar enkrat hudo speklo, a še bolj bode peklo 
ogerske davkeplačilce. To pa Magjarom ne brani, 
da bi ne bili krivični proti Slovanom; v Pakracu 
so zaprli tamo^njo učiteljsko srbsko pripravnišče. 
—■ Meseca augusta se bodo vršile nove volitve za 

Politični ogled. 



ogerski državni zbor. Radovedni smo, kako se bodo 
takrat obnašali naši prekmurski bratje Slovenci! 

Vnanje države. Po silnem in velikanskem 
ruskem carstva so ljudje že močno razburjeni ker 
vedno več slišijo, kako si evropski ministri v Bero
linu prizadevajo Rusom izviti vspehe, katerih so 
si v zadnji strašni turški vojski priborili; mnogi 
listi tirjajo, naj vsa Rusija zgrabi za meč, če bi 
proti Turkom, Angležem in Avstriji tudi ob enem bilo 
treba mahniti. Zbolela ruska carica je zopet od
zdravila. V Kijevu so med tamošnjimi dijaki za
sledili neko puntarsko zaroto; nedavno je eden 
dijak sred glavne ulice žandarmerijskega oficirja 
z bodalom ubil in zbežal. — Nemški cesar je zopet 
že precej krepek, desna roka je še otečena, mo
rivec Nobiling ni umrl. Bismark je državni zbor 
razpustil; nove volitve bodo 30. julija; volilna 
borba bo silna; socijaliste močno preganjajo in 
zapirajo, kar bo delavce še bolj razdražilo; kajti 
čedalje bolj se kaže, da Nobiling ni bil z socija
listi v posebni zvezi; pač pa se ve, da je frei
maurer, jegov stric je tudi freimaurer in sicer 
mojster — predstolnik. Hanoveranski kralj Juri, 
ki je 1. 1866. bil naš zaveznik zoper Pruse, pa 
vsled nesrečne bitke pri Langeusalza svoje kra
ljestvo zgubil, je umrl v prognanstvu v Parizu 59 
let star. Mož je bil od mladosti slep, kot vladar 
mil in pravičen. Zapustil je sina in 2 hčeri. Ba
varski kralj se je vendar enkrat spomnil, da je 
katoliški kralj večjidel katoliških prebivalcev ter 
se je poslužil od papežev mu priznane pravice in 
je 2 res izvrstna mešnika imenoval za škofa: 
kanonika Streihela za nadškofa v Monakovem, pri
digarja in spovednika nadvojvodinje Hildegarde 
(hčeri našega cesarja na Bavarskem omožene) Ehr
lerja pa za škofa Špeierskega. — Belgijski kato
ličani so pri volitvah propali in zgubili večino v 
deželnem zboru, vsled tega je kralj katoliško mini
sterstvo odpustil in pozval liberalnofreimaurersko; 
premehki katoliški ministri so tega krivi. — Fran
cozki ministri so začeli misliti na od Gambetta in 
menda tudi od Bismarka zahtevano „kulturno 
borbo". Najprej hočejo konkordat t. j . že za ce
sarja Napoleona I. skleueno nagodbo francoske 
vlade z rimskim papežem odpraviti in zatreti. 
Enako so tudi naši avstrijski liberalci 1. 1867 za
čeli. Ropot zoper sv. Cerkvo je pa liberalcem in 
freimaurerjem potreben; kajti tako ljudje menje 
zapazijo, kako jihovi vodje z 500 miljoni dačnih 
denarjev, odločenih za kulturne namene, n. pr. za 
nakup starih in stavljenje novih železnic, pome
tajo in v lastne žepe vtikajo! — Angleži imajo 
že več let krvavo vojsko zoper divje Kaferjane 
v južni Afriki pa ne morejo ničesar zdatnega 
zoper nje opraviti, vojska jih stane mnogo de
narjev. — Italijanski ministri so neapolitanskega 
nadškofa starodavno palačo vzeli in jo hočejo v 
kosamo spremeniti, laški ministri še nimajo dosti 
na božjih ropih, kojih so že krivi. — Sv. ooče 
Leon XIII niso boleni, kakor so liberalni listi 

razglasili, marveč so prav zdravi in so v poseb
nem pismu Francijo in Avstrijo poprosili, naj se 
pri bodoči prestrojbi Turčije potegnete za pravice 
tamošnjih katoličanov! 

Turške homatije. Kongres v Berolinu se je 
pričel pod predsedništvom Bismarkovim, sprva je 
bilo slišati, da se bodo zbrani ministri porazumili, 
a danes pravijo, da smo bliže novej vojski, nego 
zaželjenemu miru; posebno se neki kujajo turški 
poslaniki in žugajo oditi. Vojne priprave kažejo 
povsod bolje na vojsko. Italijani bojda kupičijo 
okoli Verone in Vidma vojščakov. Turki novačijo 
v Aziji na vso silo, v Carigradu in okolici imajo 
150,000 mož v Macedoniji 40,000^ mož; in v Al
baniji so zoper pričeli boj zoper Črnogorce; vdrli 
so namreč čez Bojano in hotli neko črnogorsko 
četo zasačiti; ali oprezni Črnogorci so Turke ju
naško zgrabli, jih mnogo posekali ali zajeli. Ta 
zavratni turški napad je ministre na kongresu 
iznemiril; Črnogorci delajo šance pred Podgorico, 
in pri Novemselu jih stoji 5000, da udarijo na 
Turka. Rusi pripravljajo na boj 500000 mož, 
900 kanonov, katerim dojde koncem junija 2000 
Kruppovih novih kanonov. Srbski knez Milan je 
zarotnika Čumiča, bivšega ministra, pomilostili na 
7 let v ječo, obrista Markoviča pa dal ustrelit. 


